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	Qualitätssicherungsvereinbarung mit Produktionsmateriallieferanten



Lieferantenbewertung

Hinweis: 

Die wichtigsten Änderungen gegenüber der vorherigen Ausgabe vom November 2008 sind im Folgenden in grüner Schrift hervorgehoben.
1 Generelles
Im Sinne ständiger Verbesserung, aber auch um Risikopotenziale bei Lieferanten frühzeitig zu erkennen und mit geeigneten Korrekturmaßnahmen gegenzusteuern, bewertet Schaeffler regel​mäßig die Qualitäts- und Lieferleistung seiner Lieferanten.
Die Schaeffler Lieferantenbewertung erfolgt mittels standardisierter Bewertungskriterien (siehe QSV / S 296001 Teil 5 - Lieferantenbewertung, Anlage 1 Bewertungskriterien). Die Bewertungsergebnisse werden in regelmäßigen Abständen an die Lieferanten kommuniziert und dienen zugleich dem Schaeffler Einkauf als ein Entscheidungskriterium vor der Vergabe neuer Aufträge.
2 Ablauf
Über den so genannten Performance Monitor am Internet-Marktplatz SupplyOn (nähere Informationen siehe www.SupplyOn.com) erhalten die Lieferanten monatlich die Ergebnisse der Lieferantenbewertung. Die Bewertungsergebnisse stehen dabei sowohl aus Sicht der einzelnen (teilnehmenden) Schaeffler Standorte als auch aggregiert auf die Schaeffler Gruppe zur Verfügung. Beim Bewertungszeitraum ist zwischen der Kurzzeitbewertung für den zurückliegenden abgeschlossenen Monat und der rollierenden Bewertung für die vergangenen sechs Monate zu unterscheiden.

Gegebenenfalls erforderliche Anpassungen der Bewertungsergebnisse, z. B. bzgl. Fehlermenge für die Ermittlung der ppm-Werte bzw. Kennzahl QZ 2 (siehe Anlage 1 Bewertungskriterien), sind innerhalb von zwei Monaten direkt mit dem belieferten Standort zu klären. Nur dann kann die Korrektur für die folgenden Bewertungen berücksichtigt werden.
Schriftliche Lieferantenbewertung

Sofern Lieferanten noch nicht bei SupplyOn für die web-basierte Lieferantenbewertung mit dem Performance Monitor registriert oder an einzelnen Schaeffler Standorten die erforderlichen Systemvoraussetzungen noch nicht gegeben sind, erfolgt die Lieferantenbewertung halbjährlich in schriftlicher Form durch die belieferten Standorte. 
Lieferanten mit weniger als drei Lieferungen im Halbjahr bleiben dabei mangels Aussagekraft des Bewertungsergebnisses unberücksichtigt.

Verbesserungsmaßnahmen

Der „Performance Monitor“ bietet den Lieferanten die Möglichkeit, kurzfristig auf Leistungsstörungen zu reagieren und in Abstimmung mit Schaeffler geeignete Verbesserungsmaßnahmen einzuleiten.

Bei mangelnder Erfüllung der Schaeffler Anforderungen an Qualitäts- oder Lieferleistung werden die Lieferanten von den belieferten Schaeffler Standorten in schriftlicher Form zur Einleitung und Vorstellung von geeigneten Verbesserungsmaßnahmen aufgefordert.
3 Einstufung der Lieferanten
Die ABC-Einstufung der Lieferanten erfolgt aus der für die Bewertungsperiode ermittelten Gesamtpunktezahl. Beim „Performance Monitor“ wird die Einstufung eines Lieferanten in den Farben der nachfolgenden Tabelle dargestellt.

	Punkte (%) /
Einstufung
	Bedeutung

	100 ≥ A ≥ 90
	Die Anforderungen werden voll erfüllt

	90 > AB ≥ 80
	Die Anforderungen werden weitgehend erfüllt
Das Bewertungsergebnis zeigt Verbesserungspotenzial für den Lieferanten auf 

	80 > B ≥ 60
	Die Anforderungen werden unzureichend erfüllt
Der Lieferant muss geeignete Verbesserungsmaßnahmen einleiten und, sofern vom belieferten Schaeffler Standort dazu aufgefordert, über den Fortschritt der Umsetzung berichten

	60 > C ≥ 0
	Die Anforderungen werden nicht erfüllt
Der Lieferant muss geeignete Verbesserungsmaßnahmen einleiten und, sofern vom belieferten Schaeffler Standort dazu aufgefordert, über den Fortschritt der Umsetzung berichten. Schaeffler behält sich das Recht vor, je nach Sachlage die Umsetzung der Maßnahmen vor Ort zu verifizieren


4 Mitgeltende Anlagen

Anlage 1 
Lieferantenbewertung – Bewertungskriterien
(siehe www.Schaeffler.de / Lieferanten / Qualität / Produktionsmaterial/ S 296001 Teil 5, Anlage 1)
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